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Ao segundo dia do mês de Maio do ano dois mil e dezanove, reuniu em Sessão 

Ordinária o Executivo da Junta de Freguesia das Gândaras, no edifício sede da 

Junta de Freguesia das Gândaras, sito na Rua 3 de Julho – Fontaínhas.  

 

Estiveram presentes à reunião, todos os Elementos do Executivo e com a 

seguinte Ordem de Trabalhos:  

 

Ponto Um: Informações da Presidente:  

Ponto Dois: Leitura e análise da correspondência;  

Ponto Três: Informações do Tesoureiro.  

 

A reunião iniciou eram vinte horas e a Sr.ª Presidente, começou por informar da 

atividade da Junta, no decorrer do mês de abril referindo:  

- Montagem e desmontagem das barracas e posterior arrumação e limpeza dos 

equipamentos e materiais (mesas, cadeiras, rede de sombra, estruturas….) 

utilizados na feira mensal; 

-Início da limpeza de bermas e valetas na estrada CM1209; 

- Limpeza no lugar do Espinheiro; 

- Reparação de estrada florestal no Espinheiro e arrumação de entulhos no 

vazadouro; 

- Realização de vistoria semanal aos ecopontos e contentores de RSU, de modo a 

recolher monos e outros inerentes abandonados por desconhecidos e limpeza 

das zonas envolventes; 

-Limpeza do troço das rotundas das Fontainhas e áreas envolventes; 

- Limpeza de bermas com equipamento mecânico nos seguintes locais: 

* Estrada dos Santos Moita- Codessais; 

* Rua do Rio; 

 *Rua das Barreiras; 

* Viela da Quinta da Alago, no Espinheiro; 

* Parte da estrada CM1209; 

* Estrada da Telhada. 
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-Transporte de material logístico para Comissão de Festas do Espinheiro, para 

apoio na realização da Festa Anual de N.ª Sr.ª do Desterro. 

- Remoção do pavimento no átrio da Capela do Cume e remoção das duas raízes, 

das árvores anteriormente cortadas; 

-Corte de relva no jardim do Cume e no jardim da Junta de Freguesia, incluindo 

a limpeza de passeios e zonas envolventes; 

-Colocação de sinalização refletora na ponte existente na estrada CM1209; 

- Colocação de dois baloiços em pneus no parque infantil do Jardim de Infância 

de Fontaínhas; 

-Tapume de sulcos com massa betuminosa na Rua da Igreja (Ribeira/Santa 

Luzia) e na Rua da Quelha (Papanata); 

- Corte de ervas em alguns carreiros existentes na Freguesia (acesso à Igreja 

de Santa Luzia, Papanata/Codessais e Papanata/Moita); 

 

Passando ao Ponto Dois, a Secretária da Junta, deu conhecimento da 

correspondência expedida, salientando os ofícios à Câmara Municipal da Lousã a 

solicitar:  

-Dr.ª Gilda Silva a solicitar esclarecimento, na sequência do apoio realizado pela 

Junta de Freguesia nas inscrições de passeios e eventos realizados pela Câmara 

Municipal da Lousã, em virtude de termos sido questionados pelos moradores do 

lugar da Ribeira, devido ao facto de o autocarro não parar numa 

das paragens existentes na referida localidade, tendo os mesmos de se 

deslocarem ao Largo 1º de Maio - Fontaínhas (junto ao Café Vaz). Foi 

rececionada informação, que em próximos passeios/eventos haverá atenção a 

esse pedido. 

-Solicitação de cedência de carrinha basculante de caixa aberta para 

acompanhar serviços de máquina Bobcat. Este pedido foi atendido. 

 

Deu ainda conhecimento da correspondência enviada:  

- Gráfica Mirancorvo, pedido de elaboração do cartaz do XIX Passeio Pedestre 

da Junta de Freguesia das Gândaras, agendado para o dia 19 de Maio. Este 

pedido foi atendido com prontidão com as características pretendidas. 
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- Câmara Municipal da Lousã envio de informação da composição das mesas de 

votos para as eleições do Parlamento Europeu de 2019. 

- Câmara Municipal de Miranda do Corvo, solicitação de cedência ou aluguer de 

sanitário para a festa anual em Honra de N.ª Sr.ª do Desterro no Espinheiro, de 

modo a dar mais condições aos visitantes. Este pedido nunca foi respondido. 

- Patrícia Simões, no seguimento de requerimento preenchido presencialmente 

para utilização do auditório da Junta de Freguesia, que devido ao mesmo se 

encontrar em remodelações não foi deferido parecer favorável. 

- Presidente da Comissão Concelhia do Partido Social Democrata, Sr. Vítor 

Carvalho, envio de convocatória para proceder à escolha dos membros das 

Assembleias de Voto, a realizar no dia 26 de Abril. Este partido não foi 

representado na reunião. 

-Presidente da Comissão Concelhia do Bloco de Esquerda, envio de convocatória 

para proceder à escolha dos membros das Assembleias de Voto, a realizar no dia 

26 de Abril. Este partido foi representado na reunião. 

-Presidente da Comissão Concelhia do Partido Socialista, envio de convocatória 

para proceder à escolha dos membros das Assembleias de Voto, a realizar no dia 

26 de Abril. Este partido foi representado na reunião. 

-Presidente da Comissão Concelhia do Partido Coligação Democrática Unitária, 

envio de convocatória para proceder à escolha dos membros das Assembleias de 

Voto, a realizar no dia 26 de Abril. Este partido foi representado na reunião. 

-Jornal Trevim, convite para presença de um colaborador na reunião de 

Assembleia de Freguesia das Gândaras. Posteriormente houve um reajuste de 

última hora na data da Assembleia. Esteve presente na reunião a jornalista 

Soraia Santos.  

-Instituto de Emprego e Formação Profissional, envio de destacável de 

candidata não aceite para CEI+, por não se enquadrar nas características 

solicitadas. 

-Instituto de Emprego e Formação Profissional, envio de destacável de 

candidata aprovada para CEI+, Senhora Liliana Carvalho. 

-Serrana Seguros, envio de informação para inclusão de novo trabalhador na 

apólice de Seguro de Trabalho por contra de outrem. 

-Jornal Trevim, envio de documentação da última Assembleia de Freguesia. 
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-Grupo Isidovias, solicitação de orçamento para a execução de sinalização 

horizontal e sinalização vertical STOP junto ao edifício da Junta de Freguesia, e 

para pintura de 3 passadeiras na freguesia. Este orçamento foi adjudicado pelo 

valor de 1.412,78 € (Mil quatrocentos e doze euros e setenta e oito cêntimos). 

- AESL (Associação Empresarial Serra da Lousã), pedido de esclarecimento 

sobre as contrapartidas que os cidadãos podem usufruir em caso de doarem 

donativos à Junta de Freguesia. Foi-nos esclarecido que, os particulares que 

queiram contribuir donativos tem como contrapartida até 25% de dedução no 

IRS. 

-Arquiteto Pedro Brandão, pedido de agendamento de reunião para saber qual o 

ponto de situação do projeto de Turismo e outros assuntos relevantes para a 

freguesia. Esta reunião ficou agendada para o dia 10 de Maio, na sede da Junta 

de Freguesia. 

 

Salientou ainda, a correspondência recebida, enumerando:  

-SGMAI (Secretaria Geral do Ministério da Administração Interna), enviou 

vários ofícios relativos às eleições do Parlamento Europeu: 

*informação relativa à Suspensão do Recenseamento Eleitoral; 

*Recenseamento Eleitoral – Consulta de Cadernos; 

*Alterações às Leis eleitorais. Atualização/confirmação do local e morada dos 

postos de recenseamento SIGREWEB. 

-IEFP (Instituto de Emprego e Formação Profissional) no seguimento da nossa 

candidatura para CEI+ (Contrato Emprego Inserção) solicitou apoio ao Centro de 

Recursos da ARCIL para seleção de candidatos. 

-CCDRC (Comissão de Coordenação e Desenvolvimento Regional do Centro), 

solicitou por meio de preenchimento de inquérito, a avaliação do grau de 

satisfação dos utentes/parceiros no ano de 2018. 

-A Técnica Superior da Câmara Municipal da Lousã, Elisabete Ventura, remeteu 

informação para conhecimento sobre o recenseamento eleitoral para as eleições 

para o Parlamento Europeu. 
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-Instituto Português do Desporto e Juventude (IPDJ), enviou várias 

informações, nomeadamente: 

* Realização do orçamento participativo jovem Portugal (OPJP) em Coimbra no 

dia 11 de Abril pelas 18h; 

*Alteração das datas Programa Ocupação de Tempos Livres OTL 2019. 

-Vereadora da Cultura da Câmara Municipal da Lousã, Henriqueta Oliveira, 

solicitou o envio das datas dos eventos a realizar na Junta de Freguesia entre o 

dia 24 de Abril e 1 de Maio, por motivos de entre estas datas evitar haver 

sobrecarga dos mesmos. Este pedido foi atendido com brevidade tendo sido 

enviado o cartaz da Festa do Espinheiro, pois era o único evento a decorre na 

Junta de Freguesia. 

-ANAFRE, Associação Nacional de Freguesias, remeteu várias informações, 

nomeadamente: 

* Falecimento do colega Autarca da União de Freguesias de Assafarge e 

Antanhol, Sr. José Manuel Nunes Filipe; 

*Divulgação do Aviso do Fundo Ambiental JUNTAr + 2019; 

*Workshop de Proteção Civil, no dia 18 de Maio em Miranda do Corvo. 

*Decreto-Lei n.º 57/2019, de 30 de abril, que Concretiza a transferência de 

competências dos municípios para os órgãos das freguesias; 

-Dueceira, Associação de Desenvolvimento do Ceira e Dueça, informou via ofício 

da alteração da data da Assembleia Geral Ordinária da Dueceira para o dia 10 

de Abril. Nesta Assembleia não esteve presente, nenhum membro do Executivo. 

-O Técnico Superior da Câmara Municipal da Lousã, Pedro Silva solicitou parecer 

para a passagem do XXVI Passeio Manel da Póvoa, a realizar no dia 1 de Maio 

entre as 8h30 e as 14h. Depois de analisado o pedido, o executivo deliberou 

parecer positivo.  

-O Partido Democrático Republicano, questionou a data de realização da reunião 

de designação dos Membros das Mesas de Voto e solicitou a convocatória. Foi 

interrogado ao partido a existência de sede no Concelho da Lousã. Esta questão 

nunca foi respondida. 

-A Técnica de Serviço Social, Dr.ª Gilda Silva no âmbito do projeto Relações IN 

Igualdade no Namoro convidou para participação em duas sessões/fóruns, com 

datas para 15 de maio  (tarde)  a partir das 14h00 e dia 29 de maio (manhã) a  
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partir das 9h00, ambas a realizar no auditório Museu Álvaro Viana de Lemos. 

Neste evento por motivos de agenda não esteve presente, nenhum membro do 

Executivo. 

-Escola Tecnológica e Profissional de Sicó, remeteu informação sobre a 

realização de curso de aplicação de produtos fitofarmacêuticos. 

-Vereador da Câmara Municipal da Lousã, Ricardo Fernandes, enviou para 

conhecimento a informação sobre a Operação Floresta Segura 2019, Prevenção 

na Gestão de Combustível e Fiscalização DL 124/06 de 28 de junho. 

-Autoridade para as Condições do Trabalho (ACT), informou do novo serviço 

online de atendimento por marcação prévia. 

-A freguesa Vanda Vilela, doou um conjunto de 23 livros infantis da coleção 

“Disney Clube do Livro” para a Biblioteca das Gândaras. Foi feito agradecimento 

à referida freguesa pela oferenda, que permitiu mais diversidade na nossa 

Biblioteca. 

-Associação Empresarial de Poiares (AEDP) remeteu informação sobre as várias 

formações modulares Certificadas a decorrer na Associação para empregados e 

desempregados. 

-Associação Empresarial Serra da Lousã, convidou para a sessão de 

esclarecimento sobre os Apoios à Internacionalização e Inovação, a realizar no 

dia 3 de maio de 2019 pelas 16h00, no Auditório do Museu Municipal Prof. 

Álvaro Viana de Lemos. Nesta sessão não esteve presente, nenhum membro do 

executivo.  

-A Empresa Autogarsilva e o Grupo Isidoro, enviou convite para a inauguração 

das novas instalações da Lousã, no dia 24 de Abril pelas 18h. Neste evento por 

motivos profissionais não conseguiu estar presente, nenhum membro do 

Executivo. 

- A Comissão Nacional de Eleições remeteu o Caderno de Apoio às eleições do 

Parlamento Europeu 2019. 

- Liga dos Amigos e Utentes da Saúde Holística (LAUSH Liga), no âmbito da 

realização do evento “Natureza Solidária VIII” no dia 9 de Junho de 2019, 

convidou para a participação no mesmo. Por motivos de presença em outros 

eventos, não esteve presente, nenhum membro do executivo. 
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- O Município da Lousã, requereu a nossa colaboração na divulgação e afixação 

de vários editais e avisos. Todos os avisos e editais recebidos foram afixados na 

secretaria da Junta de Freguesia, de modo a dar conhecimento dos mesmos a 

toda a comunidade.  

- O Presidente da Câmara Municipal da Lousã remeteu vários convites, para 

assistir e/ou comparecer nas seguintes reuniões e/ou eventos:  

*Convite para o espetáculo “A Guitarra no Circo”, no dia 6 de abril pelas 21h30, 

no MOMO Museu do Circo na antiga Escola Primária de Foz de Arouce. Por 

motivos de agenda, não esteve presente, nenhum membro do executivo.  

*Remeteu plano de utilização do equipamento Bobcat para as Juntas de 

Freguesia. 

*Convite  para Sessão Solene evocativa dos 45 anos do 25 de Abril, que teve 

lugar no dia 25 de abril, pelas 15h no Salão Nobre do edifício dos Paços do 

Concelho. Não esteve presente, nenhum membro do executivo.  

*Convite: Inauguração das obras de qualificação e acessibilização do Castelo da 

Lousã, no dia 27 de abril pelas 15h, Complexo Turístico da Nossa Senhora da 

Piedade. Neste evento esteve presente a Sr.ª Presidente Sandra Fernandes. 

*Inauguração da Exposição de fotografia "Memórias do Rally" e apresentação 

de um novo elemento do projeto "Isto é Lousã" alusivo ao Rally, no dia 2 de maio, 

pelas 18h. Por motivos de agenda, não esteve presente, nenhum membro do 

executivo.  

*Convocatória para a reunião da Comissão Municipal de Defesa da Floresta 

Contra Incêndios, no dia 03 de maio de 2019, pelas 14h30 no auditório do Museu 

Álvaro Viana de Lemos. Nesta reunião esteve presente a Sr.ª Presidente Sandra 

Fernandes. 

 

Quanto ao Ponto Três, o Tesoureiro informou que o mês de Abril iniciou com um 

saldo positivo no montante de € 20.016,18 (Vinte mil, e dezasseis euros e 

dezoito cêntimos), o qual provém do mês de Março. Informou que a receita 

mensal foi de € 7.734,50 (Sete mil, setecentos e trinta e quatro euros e 

cinquenta cêntimos) proveniente do Fundo de Financiamento de Freguesias 

(FFF), protocolos, atestados e canídeos.  
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Também mencionou que houve despesas no montante de € 2.273,29 (Dois mil, 

duzentos e setenta e três euros e vinte e nove cêntimos), transitando assim um 

saldo positivo de para o mês seguinte no montante de € 25.477,39 (Vinte e cinco 

mil, quatrocentos e setenta e sete euros e trinta e nove cêntimos).  

Nada mais havendo a tratar, a Sr.ª Presidente, deu por encerrada a reunião 

eram vinte horas e quarenta minutos tendo-se lavrado a presente ata, que após 

lida e aprovada, foi assinada por todos os elementos do Executivo da Junta de 

Freguesia das Gândaras.  

 

A Presidente: Sandra Fernandes 

A Secretária: Juliana Correia 

O Tesoureiro: Natálio Almeida 


